

从澳门来青,荒地上打造大沽河艺术村

山东省政协委员、宝龙地产山东公司执行董事蔡尔航希望推动青澳在多领域交流合作



澳门人在青岛

创办大沽河文化艺术村

在胶州少海北湖之畔,大沽河文化艺术村已成为青岛一张耀眼的文化艺术名片。而这一成就的背后,离不开宝龙地产控股山东公司执行董事蔡尔航及其团队多年来的不懈努力与坚守。

“选择在青岛创办宝龙大沽河文化艺术村,起初源于机缘巧合。当时这里还是一片荒地,堤岸都没有建好,只有三四棵树。”蔡尔航说。尽管起初众人皆不看好此地,但怀着带动区域发展、助力青岛招商引资的使命感,蔡尔航毅然率团队扎根于此。创业初期,商业运营困难重重。蔡尔航及其团队另辟蹊径,与中国美术家协会携手合作,将知名艺术品引入青岛展览。美术馆开馆之时,画家云集,为艺术交流与交易搭建了平台。“如今文化艺术村聚焦美术商业领域,商业运营是我们的专长,而美术则成为商业附加值的重要部分。每月会举办一到两场书画展,其中公益展居多,这十年我们始终秉持公益之心推进项目。”蔡尔航表示。如今,文化艺术村周边人气渐旺,艺术氛围与商业气息交融共生。

扎根胶州少海北湖的大沽河文化艺术村十几年,山东省政协委员、宝龙地产控股山东公司执行董事蔡尔航见证了青岛十余年间环境、营商环境等方面的变化,因青岛与老家泉州相似有归属感而安家于此。在澳门回归25周年之际,蔡尔航分享了他与青岛这座城市的情缘,希望推动青澳在多领域进行交流合作。



蔡尔航 本人供图

感受青岛营商环境优化升级

自2012年来到山东创业,蔡尔航开启了频繁往返之旅。“最初一年往返三四次,近两三年频次大幅增加,有时一月就往返三四趟。”在这十余年里,他亲身见证了青岛的日新月异。“青岛胶州与我的家乡福建泉州同为港口城市,这种相似性让我心生天然的归属感。我在山东工作了十几年,也遇到过一些困难,让我坚持下

来的一个很重要的原因,就是山东的人文精神,包括热情好客、海纳百川的包容精神。”蔡尔航说。

身为企业家,蔡尔航深切感受到青岛营商环境的优化升级。“这里的环境与气候愈发宜人,更重要的是营商环境的转变。以往是我们企业主动寻求政府支持,如今政府部门主动关心企业需求,积极协助推进各项工作。”同时,蔡尔航洞察到山东与澳门在旅游、文化、商贸、人才等领域广阔的合作前景。“山东作为人

口与制造业大省,与服务业发达、产品服务细腻的港澳地区形成鲜明互补。例如港澳地区一些老牌酒店,虽历经岁月但是服务仍然做得非常好,山东文旅市场庞大且有一些做得还不错的酒店管理公司,双方可在资本、品牌、市场与人才服务等层面整合资源,深度合作。”

为城市发展积极建言献策

2017年,蔡尔航成为青岛市政协委员,为他深入参与青岛经济社会发展提供了崭新的平台。带着对山东、对青岛强烈的责任感和深厚的感情,蔡尔航积极投身参政议政工作中。在深入调研基础上,提案不仅关注港澳同胞在青发展,也将目光投向了青岛自身的发展之中,在交通设施与服务、文化艺术等领域,都有他建言献策的身影。

蔡尔航不仅积极投身于山东城市商业和文旅产业建设,还积极在港澳台地区宣传内地的良好投资环境,频繁组织、参加、接洽内地与港澳台及海外的商贸、联谊和学习交流活动,引导和带动港澳台侨青年来大陆投资创业。“青岛与澳门人文相近、产业互补,在青岛的十多年间,我见证了众多前辈同仁为青澳交流所做的努力。未来,我将继续推动两地青年的交流互动,构建覆盖各行业、各年龄段的交流体系,为青澳交流凝聚更广泛力量。”蔡尔航坚定地表示。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超

青岛“幸福党建”品牌获评全国机关党建二十佳

2024年青岛市机关党建工作成果展示交流活动举行

早报12月18日讯 时间是最伟大的书写者,答卷是最有效的见证书。12月18日下午,2024年青岛机关党建工作成果展示交流活动在市级机关会议中心举行。

活动以2024年青岛机关党建工作成果宣传片《我们的答卷》开场,从“政治忠诚”“融合创新”“全面过硬”“政廉风清”“担当作为”五个主题切入,展示汇报了机关各级党组织和广大党员干部坚持党的政治建设为统领,着力强化政治忠诚、政治责任、政治能力,坚定拥护“两

个确立”,坚决做到“两个维护”,打头阵、当先锋,答好“政治忠诚卷”的成果实绩;坚持抓党建“第一责任”与高质量发展“第一要务”融合,抓好党建“最大政绩”与为民造福“最大政绩”融合,以融合强引领,以融合促发展,以融合惠民生,探索形成党建与业务融合互促的“青岛实践”,走在前、挑大梁,答好“融合创新卷”的成果实绩;牢固树立大抓基层的鲜明导向,坚持补短板、强弱项与提质量、强功能并举,实施机关党员队伍体系化建设、机关党支

部强基固本、机关党建阵地整合升级、机关党务干部素能强化“四项行动”,抓基层、打基础,答好“全面过硬卷”的成果实绩;高标准抓好党纪学习教育,把清廉机关建设作为履行管党治党政治责任的重要内容,以机关作风改进有力护航经济社会高质量发展,严作风、守纪律,答好“政廉风清卷”的成果实绩;落实市委激励保护干部担当作为部署要求,汇聚各方力量,充分调动和激发党员干部干事创业积极性、主动性、创造性,增活力、添动力,答

好“担当作为卷”的成果实绩。

党建品牌是实践和时间的积淀、是成果和口碑的集中体现。活动现场,发布展示了年度荣获全国机关党建示范品牌二十佳的青岛“幸福党建”品牌。对获评2024年全国优秀党建品牌和全市机关党建高质量主题党日优秀案例代表进行了颁奖,为6个年度机关党建阵地进行了授牌。

活动同时以主题党日的形式带动全市机关各级党组织和广大党员通过网络直播集体收看参加。(本报记者)

中国电信青岛分公司党委委员、副总经理李振华做客民生在线 明年乡镇以上区域实现千兆全覆盖

新质生产力保障企业高质量发展。

对于网友关心的手机信号和上网速度问题,李振华表示,青岛电信深入解决城市高密度住宅区、高校、交通枢纽等重点场景的信号覆盖问题,同时对农村区域的5G信号继续加强覆盖。在5G建设方面,青岛电信每年专项投资近亿元用于新建5G站点,现今已拥有1.5万个5G站点,热点区域比如地铁、高铁均实现100%5G覆盖;在市办实事方面,推进既有住宅小区地下车库的信号覆盖补盲工作,通过新建室分和共享网络资源,共解决654处地下停车场信号覆盖弱等问题,用户在电梯地下通话

不再掉线、上网不再卡顿,小区地停移动网络覆盖有了明显提升,目前正在针对已知信号覆盖弱区域新建基站;在共建共享方面,青岛电信与青岛联通开展4G一张网行动,实现青岛农村全面覆盖,市区深度覆盖提升明显,有效提高了网络覆盖和覆盖质量;在农村宽带网络覆盖方面,计划明年加大投资,快速提升网络基础建设,争取农村接入900个,小区接入130个,覆盖用户数约16.1万户,乡镇以上区域千兆100%覆盖。

针对市民智能化、信息化需求,李振华介绍了FTTR全光宽带、天翼看家、融合套餐等产品。其中,天翼看家业务

为用户提供摄像头设备、实时互动、7天回看以及上门安装调测服务,实现对特定时间、特定区域、特定人群的看护;卫星通信业务可以让用户在移动通信网络未覆盖的偏远地区,使用带有卫星通信功能的手机进行应急通信;量子密信业务对电话、视频、信息等加密,在双方都使用量子密信的情况下,更好保护用户隐私和数据安全。

(观海新闻/青报全媒体记者 周晓峰)

“民生在线”下期预告

网谈时间:12月19日下午2:30—4:00
网谈单位:市国资委



早报12月18日讯 12月18日下午,中国电信青岛分公司党委委员、副总经理李振华做客民生在线,围绕“用户至上,用心服务”主题与网友在线交流。

李振华介绍,青岛电信积极响应国家网络强国、数字中国战略部署,锚定打造服务型、科技型、安全型企业的目标愿景,持续深入实施云改数转战略,坚持以客户为中心,切实履行央企责任担当,围绕云、网、数、智、安、量子、数字平台七大战略性新兴产业重点领域,进一步共享创新资源,推动创新要素聚集,充分激活数字赋能作用,以